
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

ATA DE REUNIÃO

Ata da Reunião da Comissão Especial de Pós-Graduação (CEPG), realizada em 06 de dezembro de 2022, às 11h00, por videoconferência na
Plataforma Zoom, ID da reunião 823 7888 4259, senha de acesso iocp2022, disponível em: https://us06web.zoom.us/j/82378884259?
pwd=UUpINGh6dGdTemNsa1h0OGhkdWpBQT09. Presentes na videoconferência: Prof. Dr. Fernando Freitas Ganança, Prof. Dr. José Ricardo
Gurgel Testa, Prof. Dr. Mario Cappellette Jr., Prof. Dr. Mauro Walter Vaisberg, Profa. Dra. Noemi Grigoletto de Biase, Profa. Dra. Norma de
Oliveira Penido, Prof. Dr. Onivaldo Cervantes, Prof. Dr. Reginaldo Raimundo Fujita e Prof. Dr. Rogerio Pezato. 1 – ATA DA REUNIÃO ANTERIOR.
Aprovada. 2 – INFORMES. O Professor José Ricardo Gurgel Testa, presidindo os trabalhos, iniciou a apresentação com os informes da última
Reunião da Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa (CaPGPq), realizada em 09/11/2022. Foi um encontro rápido no qual se comentou
inicialmente sobre a homologação do Regimento da Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa da Escola Paulista de Medicina (CaPGPq-EPM) pelo
Conselho de Pós-Graduação e Pesquisa em 20/10/2022, bem como a respeito do recredenciamento de orientadores, sendo que do nosso
Programa foram aprovadas, por mais 5 anos, as solicitações dos Professores: Prof. Dr. Onivaldo Cervantes, Profa. Dra. Norma de Oliveira Penido
e Profa. Dra. Noemi Grigoletto de Biase. O pedido do Prof. Dr. Oswaldo Laercio Mendonça Cruz, por sua vez, foi renovado pontualmente até o
término da orientação do Pós-Doutorado da Profa. Dra. Karen de Carvalho Lopes. Na Reunião da Câmara também foi comunicado que a partir
de 08/11/2022 os documentos da FAPESP voltariam a ser assinados fisicamente pelo Dirigente da Instituição, porém com o aumento do número
de casos de Covid-19, a orientação foi revista e até janeiro/2023 continuarão sendo aceitos por meio eletrônico, até nova decisão. A seguir, Prof.
Testa trouxe para conhecimento o Cronograma do Programa de Aperfeiçoamento Didático (PAD) referente ao 1º semestre de 2023. A submissão
das propostas será realizada via Google Form no período de 05/12 a 04/01/2023. O PAD é um Programa Institucional que atende a política de
formação docente de pós-graduandos regularmente matriculados em Programas de Pós-Graduação stricto sensu da Universidade. Mais
informações aos interessados podem ser acessadas pelo link: https://www.unifesp.br/reitoria/prograd/programas-institucionais/pad. Depois,
Prof. Testa aproveitou para retomar brevemente o assunto das cotas na Pós-Graduação e informou que apenas 29 Programas preencheram o
formulário solicitado pela Pró-Reitoria de Pós-Graduação e Pesquisa (ProPGPq). Prof. Testa lembrou que no pedido de alteração do
Regulamento do nosso Programa em relação ao item de cotas (enviado no mês passado) foi sugerida a disponibilização de 10% do total de
vagas para a concessão de bolsas destinadas a cotas de ações afirmativas no ingresso de pessoas negras, quilombolas, indígenas e/ou com
deficiência. Na ausência de preenchimento dessas vagas, estas poderão ser redirecionadas aos alunos em geral. Na sequência, Prof. Testa
passou para os assuntos da última Reunião do Conselho de Pós-Graduação e Pesquisa (CPGPq), realizada em 24/11/2022. A referida Reunião
tratou do novo Regimento do Comitê de Ética e Pesquisa (CEP) - UNIFESP, da troca de alguns Coordenadores de Programas e da homologação
de títulos. Além disso, discutiu-se a respeito do o fluxo de projetos da “Financiadora de Estudos e Projetos” (FINEP). Houve também uma
apresentação do Prof. Dr. Elbert Einstein Nehrer Macau sobre o Núcleo de Suporte de Computação de Alto Desempenho Científico - NuSAC
destinado ao apoio às pesquisas e aos Programas de Pós-Graduação. Por último, ocorreu uma fala da Profa. Dra. Débora Cristina Hipólide
relativa às solicitações de reconsideração da nota da última Avaliação Quadrienal da CAPES. Foram 17 pedidos homologados em 03/10/2022,
alegando prejuízos devido a a) alteração de critérios; b) argumentação quanto ao mérito; c) ou ambas as situações. 3 – SOLICITAÇÕES DE
MATRÍCULA. Não houve.  4 – BANCA DE DISSERTAÇÃO DE MESTRADO. Aprovada a Banca de Dissertação de Mestrado da aluna FRANCYS HELLEN
GENTIL DAMIAN, orientada pelo Prof. Dr. Mauro Walter Vaisberg e coorientada pela Profa. Dra.  Juliana de Melo Batista dos Santos. Título da
Dissertação: Estudo de derivados do ácido araquidônico no lavado bronco-alveolar de camundongos treinados ou sedentários, expostos ou não
à poluição. Banca Examinadora: Profa. Dra. Débora Alves Guariglia, Professora do Programa de Pós-graduação em Ciências do Movimento
Humano da Universidade Estadual do Norte do Paraná (PPG-CMH - UENP) e da Graduação em Educação Física (licenciatura e bacharelado) na
UENP; Prof. Dr. Reginaldo Raimundo Fujita, Professor Adjunto, Departamento de Otorrinolaringologia e Cirurgia de Cabeça e Pescoço,
Universidade Federal de São Paulo (UNIFESP); Prof. Dr. Rodolfo de Paula Vieira, Professor do Mestrado Profissional em Bioengenharia da
Universidade Brasil (UNIVBRASIL), Professor do Mestrado e Doutorado em Movimento Humano e Reabilitação da Universidade Evangélica de
Goiás (Unievangélica), e também do Mestrado Profissional em Ciências Farmacêuticas da Unievangélica; Suplente: Profa. Dra. Lilian
Serrasqueiro Ballini Caetano, Mestre e Doutora em Medicina (Pneumologia) pela Universidade Federal de São Paulo (UNIFESP), Médica
Assistente do Departamento de Medicina da UNIFESP.  5 – BANCA DE TESE DE DOUTORADO. Aprovada a Banca de Tese de Doutorado do aluno
MATEUS MORAIS AIRES CAMARA, orientado pela Profa. Dra. Noemi Grigoletto de Biase. Título da Tese: Efeito da terapia androgênica na laringe
de ratas adultas. Banca Examinadora: Prof. Dr. Hugo Valter Ramos Lisboa, Coordenador da Residência Médica em Otorrinolaringologia do
Hospital CRER/GO, Médico Supervisor da Residência do Serviço de Otorrinolaringologia do Hospital das Clínicas da Universidade Federal de
Goiás (UFG), Presidente Nacional da Academia Brasileira de Laringologia e Voz; Prof. Dr. Silvio José de Vasconcelos, Professor de
Otorrinolaringologia nos Cursos de Medicina e Fonoaudiologia da Universidade Federal de Pernambuco (UFPE), Preceptor da Residência Médica
em Otorrinolaringologia no Hospital das Clínicas da UFPE, Membro Diretor da Academia Brasileira de Laringologia e Voz; Profa. Dra. Natasha
Mascarenhas Andrade Braga, Professora Adjunta da Disciplina de Otorrinolaringologia da Faculdade de Medicina da Universidade Federal da
Bahia (UFBA), Médica Assistente do Programa Residência Médica em Otorrinolaringologia da UFABA, Revisora da Revista do Centro de
Especialização em Fonoaudiologia Clínica (CEFAC); Prof. Dr. Bruno Teixeira de Moraes, Professor Adjunto do Departamento de Cirurgia e Chefe
do Serviço de Otorrinolaringologia do Hospital das Clínicas da Universidade Federal de Pernambuco (UFPE), Coordenador do Ambulatório de
Laringologia e Voz da UFPE; Profa. Dra. Noemi Grigoletto de Biase (Presidente), Professora Associada e Livre-Docente, Departamento de
Otorrinolaringologia e Cirurgia de Cabeça e Pescoço, Universidade Federal de São Paulo (UNIFESP); Suplentes: Prof. Dr. Thiago Freire Pinto
Bezerra, Professor Adjunto da Disciplina de Otorrinolaringologia do Departamento de Cirurgia da Universidade Federal de Pernambuco (UFPE),
Coordenador da Pós-Graduação em Cirurgia da UFPE; Profa. Dra. Eliézia Helena de Lima Alvarenga, Professora Afiliada, Departamento de
Otorrinolaringologia e Cirurgia de Cabeça e Pescoço (ORL e CCP), Universidade Federal de São Paulo (UNIFESP), Médica responsável pelo
Ambulatório de Disfagia do Departamento de ORL e CCP / UNIFESP. 6 – DIVERSOS. Não houve. Não havendo mais nada a ser tratado, a
videoconferência foi encerrada. A próxima reunião está agendada para o dia 07 de fevereiro de 2023. Para constar, eu, Miriam Anraku,
Assistente em Administração, lavrei a presente Ata que depois de aprovada será assinada eletronicamente no SEI pela Comissão, pela secretária
do Programa e pelo presidente.
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Documento assinado eletronicamente por Thaiana Carneiro de Castro, Usuário Externo, em 12/01/2023, às 07:06, conforme horário oficial de
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Documento assinado eletronicamente por Norma de Oliveira Penido, Docente, em 12/01/2023, às 13:47, conforme horário oficial de Brasília,
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Documento assinado eletronicamente por Fernando Freitas Gananca, Docente, em 12/01/2023, às 15:52, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Ektor Tsuneo Onishi, Docente, em 15/01/2023, às 18:36, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Jose Ricardo Gurgel Testa, Docente, em 16/01/2023, às 15:31, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Onivaldo Cervantes, Docente, em 18/01/2023, às 09:24, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Maria Jose da Silva, Assistente em Administração, em 24/04/2023, às 13:08, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida clicando aqui, ou pelo endereço: "https://sei.unifesp.br/sei/controlador_externo.php?
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